
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO PARA DISCUTIR A REVISÃO DO PLANO DIRETOR DE 

MOCOCA DE 2006 

Aos nove dias do mês de março de 2016, às 19:30hs, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Mococa, representantes de entidades para discutirem e 

propor a revisão do Plano Diretor de Mococa, e como acordado na audiência 

anterior, do dia vinte e cinco de fevereiro de 2016, os temas eleitos para discussão 

foram “Patrimônio Histórico” e “Turismo”. A audiência foi previamente convocada 

pela Prefeitura de Mococa, através de seu Departamento de Planejamento, por meio 

eletrônico e pela publicação no jornal “A Mococa” no dia três de março de 2016. 

Márcio Parisi, diretor de Planejamento da Prefeitura de Mococa, anunciou o início 

dostrabalhos, apresentando a Sra. Eliana Galvani, na condição de membro do 

Condepat, que se dispôs a dissertarsobre os conceitos do que é Patrimônio Histórico. 

Munida de farto material e de um projetor(Datashow), explicou aos presentes a 

importância de nosso Patrimônio Histórico, que não se resume aos prédios do 

chamado “Centro Histórico”, mas na verdade, vai muito além. Depois de fazer a 

análise de vários pontos, elencou as sugestões que deve ser discutida na revisão do 

Plano Diretor, entre elas : promover em toda a rede de ensino do município, em 

conjunto com o Departamento de Educação, ações voltadas para a Educação de 

Preservação Patrimonial; Produzir, em parcerias com as universidades, materiais de 

apoio pedagógico para avançar nas políticas de educação preservacionista do 

Patrimônio, exemplo: Cartilha do Patrimônio de Mococa; Determinar como política 

cultural a promoção de fóruns, excursões didáticas, visitas técnicas, jogos 

pedagógicos, além de promover exposições e palestras; instalação dos acervos 

museológicos em prédios próprios e estruturados em conformidade com a legislação 

vigente e os padrões internacionais etc, etc. Em seguida, usou da palavra a Sra. 

Eliana F. Maziero, que em nome do CONTUR (Conselho do Turismo)da qual é 

presidente, fez uma análise do nosso panorama e potencialidades turísticas. Logo em 

seguida expôs aos presentes algumas propostas para serem discutidas para inserção 

no Plano Diretor de 2016, como: Definir como nosso maior atrativo turístico a 

qualidade de vida no município – lema “É bom viver aqui”; Incrementar o turismo 

rural, ecoturismo, turismo cultural, pedagógico, esportes e o turismo familiar; criar o 

C.A.T – Centro de Atendimento ao Turista; para gerenciamento e operacionalização 

de circuitos e rotas; utilizar como centro cultural e turístico a Praça Marechal 

Deodoro; transformar a cidade de Mococa em Estância Turística; estruturar parques 

municipais para visitação de turistas e cidadãos etc, etc. Ao cabo das duas 

explanações, que duraram exatamente duas horas, não houve tempo para debates 

para que as propostas chegassem a ser  consenso e pudessem já fazer parte da 

minuta do projeto de Lei sobre este assunto. Ficou decidido que em abril de 2016, 

marcaremos com a antecedência legal necessária, uma audiência somente para a 

discussão dos pontos levantados, mantendo a fidelidade da participação de todos. 

Ficou definido que ainda no mês de março será feita nova audiência, com tema ainda 

a ser definido.A lista de presença, com as devidas assinaturas, encontra-se em anexo 



à presente ata da reunião, que eu, Márcio Parisi,presidi e secretariei na condição de 

coordenador dos trabalhos de Revisão do Plano Diretor de Mococa. 


